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SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK VE 
İNOVASYON BÜLTENİ
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SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK VE 
İNOVASYON FAALİYETLERİ 
Yenilenebilir Enerji Teknolojileri ve İhracatının Geleceği Webinarı 
Düzenlendi
Meclisimiz tarafından ihracatçılarımızın yeşil ve enerji dönüşümü çerçevesinde küresel reka-
bet gücünü artırmaya yönelik bilgilendirme ve değerlendirme çalışmaları kapsamında, Yeni-
lenebilir Enerji Teknolojileri ve İhracatının Geleceği Webinarı 26 Aralık 2025 tarihinde çevrim 
içi olarak gerçekleştirildi.

TİM Başkan Vekili ve Yenilenebilir Enerji Teknolojileri Çalışma Grubu Başkanı Çetin TECDELİ-
OĞLU, TENMAK Temiz Enerji Araştırma Enstitüsü Başkanı Ömer Faruk TUNÇBİLEK, ENSİA 
Onursal Başkanı Alper KALAYCI, Türk Eximbank Sürdürülebilirlik Müdürü Caner GENÇELİ ile 
sektör temsilcileri ve firma yetkililerinin katılımıyla toplantı gerçekleştirildi. 

Webinar programı kapsamında; yenilenebilir enerji teknolojilerinin 2025 yılı görünümü, yeni-
lenebilir enerji teknolojilerinde küresel trendler, Türkiye’nin yenilenebilir enerji ekosistemi ile 
yeşil teknolojilerde ihracat fırsatları ve finansman imkanları ele alındı.
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Küresel İnovasyon Türkiye Eylem Planı ve Stratejisi 
2024-2026 Yol Haritasında yer alan 46 gösterge ve 54 
eylem maddesinin takibi TÜRKİZ Platformu üzerinden 
yapılmaya devam ediyor. 

KÜRESEL İNOVASYON ENDEKSİ  

İnovaLİG 2026 Hazırlık Süreçleri Tüm Hızıyla Başladı

Türkiye'nin inovasyona dayalı ihracat artışının desteklenmesi, şirketlerde inovasyon bilincinin 
geliştirilmesi, şirketlerin inovasyon kültürlerini interaktif bir platformda geliştirmesi ve ino-
vasyon yetkinliklerinin kazanılması için yapılan çalışmaların ödüllendirilmesi amacıyla TİM ta-
rafından 2014 yılından bu yana gerçekleştirilen İnovaLİG 2026 hazırlıkları başladı. İnovaLİG, 
Türkiye’nin inovasyon kapasitesini artırarak sürdürülebilir ekonomik büyümeye katkı sağlayan 
önemli bir programdır. Program ile firmaların inovasyon yetkinliklerinin geliştirmesi amaçla-
nırken, aynı zamanda ülkemizdeki firmaların küresel rekabet gücünü artırmaları da hedeflenir. 
Bu doğrultuda işletmelere inovasyonun bir kültür olarak benimsenmesi için rehberlik eder-
ken, inovasyonu sonuç odaklı bir başarıdan ziyade tekrarlanabilir ve sürdürülebilir bir süreç 
olarak konumlandırır. Bu yaklaşımla İnovaLİG, Türkiye'deki firmaların uluslararası standartlar-
da inovasyon yetkinlikleri kazanmasını destekleyerek, yerel ekonominin güçlenmesine ve iş 
gücünün daha nitelikli hale gelmesine katkıda bulunur. İnovaLİG’e sırasıyla; 2014 yılında 460, 
2015 yılında 488, 2016 yılında 761, 2017 yılında 971, 2018 yılında 1.216 firma, 2019 yılında 1.236 
firma, 2022 yılında 1.507, 2023 yılında 2.003 firma, 2024 yılında 2.302 firma ve 2025 yılında 
70 farklı şehirden 2.415 firma başvurusu oldu. 9-11 Ekim 2015 tarihleri arasında Haliç Kongre 
Merkezi'nde gerçekleşen Türkiye Innovation Week başarılı firmalara plaketleri Cumhurbaşka-
nı Yardımcısı Cevdet YILMAZ, Ticaret Bakanı Prof. Dr. Ömer BOLAT, Çalışma ve Sosyal Güven-
lik  Bakanı Prof. Dr. Vedat IŞIKHAN ile TİM Başkanı Mustafa GÜLTEPE takdim etti. 

2025 yılı şampiyonlarına https://www.inovalig.com/Main/Champions/2025 linkinden ulaşa-
bilirsiniz.

İNOVALİG
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İnoSuit Programı kapsamında, Mayıs 2025 Dönemi 3 
Aylık Bilgi ve Tecrübe Paylaşım Buluşması’nın ikincisi, 2 
Aralık 2025 tarihinde çevrimiçi olarak düzenlendi. Etkin-
lik, İnoSuit Genel, Katma Değer Odaklı İnoSuit ve İnoSuit 
İhracat Şampiyonları kulvarlarında yer alan firma tem-
silcileri ve mentorların geniş katılımıyla gerçekleştirildi. 
Program süresince, geçen üç ay boyunca yürütülen ça-
lışmalar ve elde edilen deneyimler paylaşıldı.

Buluşmanın devamında, İnoSuit Programı Akademik Ko-
ordinatörleri Prof. Dr. Mehmet AYDIN ve Prof. Dr. Serkan 
ALTUNTAŞ “Patent Analizi ve Radikal İnovasyon” baş-
lıklı bir sunum gerçekleştirdi. Etkinlik, İnoSuit Programı 
Akademik Koordinatörlerinin moderasyonunda gerçek-
leştirilen öneri ve değerlendirme oturumu ile sona erdi. 
Katılımcılar, program kapsamında önümüzdeki üç ayın 
planlamasını yaparak süreci daha verimli hale getirmek 
adına fikir alışverişinde bulundu.

İnoSuit Programı kapsamında 9 Aralık 2025 tarihinde Ey-
lül 2025 Dönemi Üç Aylık Bilgi ve Tecrübe Paylaşım Bu-
luşması’nın ilki çevrim içi olarak İnoSuit Genel ve Katma 
Değer Odaklı İnoSuit kulvarında yer alan firma temsilci-
leri ve mentorların katılımı ile gerçekleştirildi. Toplantının 
ilk oturumunda program kapsamında geçen ilk 3 ay bo-
yunca firma temsilcileri ve mentorlar gerçekleştirdikleri 
faaliyetlerini ve deneyimlerini paylaştı. Toplantının son 
oturumunda ise Prof. Dr. Mehmet Nafiz AYDIN ve Prof. 
Dr. Serkan ALTUNTAŞ tarafından “İnovasyon Stratejisi-
nin Geliştirilmesi ve İyi Uygulama Örneği” başlıklı sunum 
yapılarak, öneriler ve katılımcılarla birlikte gelecek 3 ayın 
planlaması yapıldı.

İNOSUİT 

İnoSuit Programı Mayıs 2025 Dönemi  
II. Üç Aylık Bilgi ve Tecrübe Paylaşım Buluşması

İnoSuit Programı Eylül 2025 Dönemi  
I. Üç Aylık Bilgi ve Tecrübe Paylaşım Buluşması
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İnovaTİM proje takımlarında REFLEKSNET, BEEBAL OTONOM ARI SÜTÜ MAKİNESİ, HIPO-
LENS, BIOHYDRONOVA, RC UÇAK İLE ORMAN YANGINI TESPİTİ, SÜRDÜRÜLEBİLİR Bİ-
YO-SENSÖRLERİN GELİŞTİRİLMESİ ve ALTLİPİT ile görüşme gerçekleştirildi. 2026 yılı 
planlamaları hakkında fikir alışverişleri yapıldı.

Türkiye Innovation Week kapsamında stantta yer alan projelerden ENVYSMARTPACK, 
SAĞLIKLI TARLAM, CELLU NANO TECH ve İNSANSIZ DENİZ ARACI ile görüşme gerçek-
leştirildi. 

İnovaTİM İnovasyon Yarışması Çalışmaları

İnovaTİM İnovasyon Yarışması 2026 hazırlıklarına devam edildi. Konu başlığı, tema ve ra-
por şablonları için çalışmalar yapıldı.

Açık İnovasyon Çalışmaları

2026 yılında gerçekleştirilmesi planlanan açık inovasyon etkinlikleri için çalışmalara baş-
landı. Meet Up’lar, Ideathon ve Hackathonlar için tema ve içerik çalışmaları gerçekleştirildi.

Daha önce etkinliklere katılım göstermiş Adana, İzmir, Kocaeli, Sakarya, Tekirdağ, Gazian-
tep ve Bursa ekipleri ile görüşme gerçekleştirildi.

İnovaTİM Çalışmaları

TİSK Ortak Yarınlar Ödül Programı’nda kapsamında İnovaTİM ödüle layık görüldü.

İNOVATİM 

İnovaTİM Proje Takımları Çalışmaları
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TİM-TEB Girişim Evi Demo Day Etkinliği

08 Aralık 2025 tarihinde düzenlenen TİM-TEB Girişim Evi Demo Day etkinliği yatırımcılar ve 
yöneticilerden oluşan 150’yi aşkın katılımcı ile birlikte İstanbul Justwork'te gerçekleştirildi. 
10 başarılı girişimcimiz yatırımcıların ve kurumsal firmaların katıldığı geniş bir kitleye su-
num yapma fırsatı buldu. Türkiye İhracatçılar Meclisi Başkan Vekili A. Fikret KİLECİ ve Türk 
Ekonomi Bankası Girişim Bankacılığı Müdürü  Fatih CANAN’ın gerçekleştirdiği açılış konuş-
malarıyla başlayan etkinlikte girişimcilerimizden Collaxir Biyoteknoloji, Gitme.ai, Homster, 
Secwai, Montek Teknoloji, Werer Energy, Nexizon, Isıtech, Wastespresso ve Trailblu  yer 
aldı.

Demo Day’de Sunum Yapan Girişimcilerimiz;

•	 Atıkları ileri biyoteknolojik yöntemlerle işleyerek formülasyonlar geliştiren biyotekno-
loji şirketi  Collaxir Biyoteknoloji,

•	 Yazılım ekiplerinin performansını ölçen analiz platformu Gitme,

•	 Yapay zekâ ile kat planlarını 3B sanal turlara ve iç mimari tasarıma dönüştüren bir 
platform olan Homster,

•	 Şirketlerin yapay zeka kullanırken hassas verilerini korumaya yarayan bir güvenlik 
platformu Secwai,

•	 Tarım atıklarını aktif karbon haline dönüştürerek sürdürülebilir çözümler sunan  Mon-
tek Teknoloji, 

•	 Lityum batarya ve enerji depolama sistemleri üreten  Werer Energy,

TİM-TEB GİRİŞİM EVİ 

TİM-TEB Girişim Evi Demo Day Etkinliği
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Start Up to Export (S2E) programı kapsamında düzenlenen ‘Mal İhracatı Operasyonu’ 
eğitimi 30 girişimcimizin katılımı ile gerçekleştirildi. Eğitimde; ihracatın temel kavram-
ları, ihracat türleri, sipariş ve sözleşme yönetimi, gümrük operasyonları, ihracat evrakla-
rının hazırlanması konuları aktarıldı. S2E programı kapsamında düzenlenen ‘Fuar ve Dış 
Pazarlarla İletişim Hazırlık ve Tanıtım Materyali Hazırlama’ workshop’u 30 girişimcimizle 
gerçekleştirildi. Eğitimde girişimcilerimiz yurt dışı fuarlarına hazırlık, fuar sırasında etkin 
tanıtım, fuar sonrası ilişkilerin yönetimi ve one pager tanıtım materyalinin hazırlanması 
hakkında bilgilendirildi.

TİM-TEB Girişim Evi Start Up Programı kapsamında, 7 ilde (İstanbul, Ankara, İzmir, Bursa, 
Denizli, Gaziantep ve Mersin) desteklenen toplam 42 girişimciyle danışmanlık görüşmele-
ri gerçekleştirilerek program başarıyla tamamlanmıştır.

TİM-TEB Girişim Evi Level Up Programı kapsamında ise, aynı illerde desteklenen 40 giri-
şimciyle gerçekleştirilen danışmanlık görüşmeleriyle program kapsamındaki tüm danış-
manlık faaliyetleri tamamlanmıştır.

TİM-TEB Girişim Evi Demo Day etkinliğinde sunum yapan 10 girişimcimizle yatırımcı bek-
lentilerine uygun sunum içeriklerinin yapılandırılması, iş modeli anlatısının güçlendirilmesi, 
finansal hikâye kurgusu ve yatırımcı iletişimi başlıklarında danışmanlık görüşmeleri ger-
çekleştirildi.

TİM-TEB Girişim Evi Danışmanlık Hizmetleri 

•	 Mevcut güvenlik kame-
ralarını yapay zekâ ve bilgi-
sayar görüsüyle analiz ede-
rek perakende mağazalarına 
gerçek zamanlı veri sağlayan 
Nexizon,

•	 Yapay zekâ ve 3B mo-
delleme teknolojileriyle cerra-
hi planlama, simülasyon ve tıp 
eğitimi için çözümler gelişti-
ren Isıtech,

•	 Kahve posalarını topla-
yıp biyomalzemelere ve dön-
güsel ürünlere dönüştüren 
Wastespresso,

•	 Yapay zekâ destekli ve kod yazmadan mobil ve web uygulamalarını test etmeyi sağ-
layan otomasyon aracı Trailblu
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TİM-TEB Girişim Evi S2E Programı: HİB Webinarı

TİM-TEB Girişim Evi Girişimcilerimiz Startups Watch’ta

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) organizasyonuyla ve Hizmet İhracatçıları Birliği (HİB) işbir-
liğiyle “TİM-TEB Girişim Evi S2E Programı: HİB Webinarı” 26 Aralık 2026 tarihinde 60’ı aşkın 
girişimcimizin katılımı ile gerçekleştirildi. Webinarda; gümrük belgesi ve faturalandırma sü-
reçleri, hizmet ihracatında yararlanılabilecek istisnalar ve şartlar, yazılım ve bilişim hizmet-
leri destekleri ile fuar, tanıtım ve diğer destekler hakkında kapsamlı bilgilendirme yapıldı.

Türkiye’nin en önemli Start Up ekosistemi platformu Startups.watch, TİM-TEB Girişim Evi 
işbirliğiyle her yıl TİM-TEB Girişim Evi programlarından mezun girişimcinin yer aldığı 2 farklı 
harita  birçok kanalda yayınlanmaktadır. 2025 dönem programları kapsamında desteklenen 
19 farklı ilde faaliyet gösteren 144 girişimcimizin yer aldığı haritanın ikincisi girişimcilik eko-
sistemine duyuruldu.  Girişimcilerimizin coğrafi dağılımını yansıtan bu harita, sosyal medya 
kanallarında yayınlanarak geniş kitlelere ulaştı ve girişimcilerimizin görünürlüğünü önemli 
ölçüde artırdı.



OCAK 2025

9

Tarımsal gıdaların 
yenilenebilir atıklarını 

ve diğer atıkları 
değerlendirerek, 

sürdürülebilir aktif 
karbon üretimi 

yapmak için çalışan 
Montek, bu ay TİM 
Report’ta yer aldı.   

Girişimcilerimizin Röportajları                        Dergisinde!

TİMReport Linki: https://tim.org.tr/tr/timreport 

Uydu tabanlı radar 
ve yapay zeka 

teknolojisiyle enerji 
altyapıları, depolama 

tesisleri, ulaşım hatları, 
binalar ve çevresel 

risk alanlarını izleyen 
yenilikçi bir çözüm 

sunan Sensed AI, bu 
ay TİM Report’ta yer 

aldı. 
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TİM-TEB Girişim Evi Girişimcilerimizin Başarı Hikâyeleri 

Tüm abonelikleri dijitalleştiren ve tek ekranda  
birleştiren Abonesepeti, FonOrion'dan 200 bin dolar yatırım aldı.

Geliştirdiği yüksek güvenlikli lityum batarya 
sistemleri, enerji depolama konteynerleri, hibrit 
inverter teknolojileri ve akıllı enerji yönetimi 
yazılımlarıyla Werer Energy, 10 milyon dolar 
şirket değerlemesi üzerinden Hollanda merkezli 
yeni yatırım şirketi Westure VC’den 600 bin 
dolar yatırım aldığını duyurdu.

APY Ventures, masaüstü CNC tezgahları ve 
entegre yazılım çözümler geliştiren Rownd 
Precision’a 600 bin dolar yatırım yaptı.

Yapay zeka destekli aday takip ve yönetim 
sistemi HrPanda, HubX’ten 500 bin dolar 
yatırım aldı.


